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Oponentský posudek na inaugurační řízení 

doc. PhDr. Zuzany LOPATKOVÉ, PhD.  
ke jmenování profesorkou 

 
 

Doc. Zuzana Lopatková působí jako vedoucí katedry historie a zároveň 
proděkanka pro vědu, výzkum a ediční činnost FF TU.  

Své magisterské i doktorské studium v oboru historie absolvovala na Trnavské 
univerzitě, Filozofické fakultě, kde následně od roku 2003 působila jako odborná 
asistentka. Zde se také v r. 2011 habilitovala. V rámci své pedagogické praxe vedla 
řadu seminářů a přednášek zaměřených na slovenské dějiny.  

V rámci své pedagogické činnosti vedla či oponovala několik desítek 
bakalářských a diplomových prací. Jako školitelka dovedla k doktorátu 5 doktorandů 
a aktuálně vede další doktorandy.  

V přehledu publikací má doc. Lopatková jako autorka (či spoluautorka) 6 
odborných monografií, které věnovala kanonickým vizitacím (v Podhorském, 
Smolenickém děkanátu, vývoji církevní správy na Slovensku, ale také monografii obce 
Smolenice a biografii kněze Martina Kollára. Právě v monografiích zaměřených na 
kanonické vizitace představuje tento pramen jako důležitý a hodnověrný zdroj 
informací pro dané období a území, a to nejen k tématu církevní správy, a církevní 
dějiny obecně, ale i pro dějiny v nich zmíněných obcí. Monografie jsou taktéž 
reflektovány i dalšími badateli, jak je patrné z přehledu citací. 

Vydala taktéž několik desítek odborných studií k tématu církevních dějin na 
Slovenku, církevní správě, cyrilometodějské tradici, reflexi odrazu dobových událostí 
(vojenské vpády apod.) v kanonických vizitacích, ale také k dějinám školství, 
pedagogiky a v neposlední řadě Trnavské univerzitě. Řadu svých textů vydala také 
cizojazyčně v zahraničních publikacích či časopisech. Ve svých studiích prokazuje, že 
prameny jako již zmíněné kanonické vizitace, dokáže využít nejen jako pramen 
k církevním dějinám, ale přestavit na jejich základě fungování tehdejší společnosti a 
její každodennost. V jejich studiích najdeme také témata jako povinnosti poddaných, 
dějiny řemesla, ale také z lékařského prostředí, jako např. cholerová epidemie a její 
vliv na lidové léčitelství. Stejně jako její monografie jsou i její odborné studie hojně 
citované. Doc. Lopatkovou najdeme jako autorku recenzí řady odborných monografií. 

Jako vysokoškolská pedagožka vydala také skripta a učební texty k tématu 
kanonických vizitací v 16. – 18. století či dějinám Trnavy a Trnavské univerzity. 
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Je taktéž autorkou řady popularizačních studií ve sbornících či periodikách, 
která přibližují vybraná témata nejširší veřejnosti, např. k tématu katolických novin, 
dějin farností, významných osobností či událostí. 

Zároveň byla také editorkou (či spolueditorkou) řady kolektivních prací a 
sborníků. 

V neposlední řádě je třeba vyzdvihnout hojnou grantovou aktivitu doc. 
Lopatkové. Byla řešitelkou či spoluřešitelkou řady grantů zaměřených na dějiny 
pedagogiky, prameny k slovenským dějinám, kanonické vizitace či dějiny Trnavské 
univerzity. Řada výše reflektovaných publikací byla výstupem z těchto grantů. 
Aktuálně se také podílí na grantové činnosti. 

Činnost doc. Lopatkové však netkví jen v publikační aktivitě, ale také členkou 
či předsedkyní řady oborných grémií, vědeckých a redakčních rad. V souladu se svou 
zkušeností v grantové oblasti působí také jako členka komise KEGA. Na univerzitě 
v Trnavě organizovala nebo se podílela na organizaci četných odborných konferencí  
a seminářů. 

 
 
Závěr 
Z předloženého přehledu vědeckých a pedagogických aktivit vyplývá, že 

doc. Lopatková splnila potřebná kritéria pro udělení titulu univerzitní profesorky 
v oboru Slovenské dějiny. Doporučuji Vědecké radě Filozofické fakulty Trnavské 
univerzity, aby doc. PhDr. Zuzaně LOPATKOVÉ, PhD. byl udělen titul profesorky 
v oboru Slovenských dějin. 
 
 
 

V Olomouci 3. 2. 2022 
     Doc. PhDr. Jitka Jonová, Th.D. 

 
 


